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TÁJÉKOZTATÓ 

a Kapuvári Katasztrófavédelmi Kirendeltség  

2017. évi tevékenységéről 

I. 2017. ÉV LEGFONTOSABB KATASZTRÓFAVÉDELMI 
CÉLKITŰZÉSEI 

A Kapuvári Katasztrófavédelmi Kirendeltség fő feladata a Kapuvári és a Csornai járásban élők 
élet és vagyonbiztonságának, valamint a nemzetgazdaság és a kritikus infrastruktúra elemek 
biztonságos működésének védelme, amely alapvetően fontos közbiztonsági feladat. 

Ebből adódóan a Kapuvári Katasztrófavédelmi Kirendeltség 2017. évi tevékenységét is ezen fő 
célkitűzések, főbb szervezeti teljesítménycélok határozták meg alapvetően: 
 

1.  Kiemelt figyelmet  fordítani a jogi szabályzásban megjelenő, a veszélyes üzemekkel 
kapcsolatos  új törvényi és rendeleti előírások maradéktalan végrehajtására. 

2.  Az integrált hatósági munka erősítése érdekében biztosítani kell a társhatósági 
együttműködési készséget, erősíteni a szolgáltató szemlélet, az eljárások törvényességét. 
Fejleszteni kell a hatósági munka informatikai támogatását, a papír alapú iratkezelés kiváltását. 
3.  Fejleszteni az önkéntes polgári védelmi szervezetek műveleti alkalmazását, célirányos 
felkészítését. 
4.  A helyi szervek vezetői által végrehajtott ellenőrzési tevékenységet erősíteni, minőségét 
javítani.  
5.  A közszolgálati életpálya célkitűzéseinek megfelelően fokozni  a szervezet 
állománymegtartó képességét a  létszámgazdálkodás stabilitásának fenntartásával, továbbá kell 
fejleszteni az állomány képzési, továbbképzési, felkészítési rendszerét a szakmai kompetenciák 
fejlesztése érdekében. 
 

Ezen túlmenően nagy hangsúlyt fektetünk arra, hogy az állampolgárok folyamatosan 
megismerjék a környezetükben lévő veszélyforrásokat, képzések, gyakorlatok keretében 
elsajátítsák az irányadó védekezési szabályokat, és folyamatosan tudatosítjuk bennük azt is, 
hogy a katasztrófavédelemben való közreműködésük nemcsak joguk, hanem kötelességük is 
egyben. 

A kirendeltség felépítésében, és szervezeti állománytáblájában változás nem történt. 
Az illetékességi terület vonatkozásában változás nem történt. 53 település közigazgatási 
területén látunk el hatósági feladatokat. 
Működési terület tekintetében a Kapuvári Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság (továbbiakban: 
HTP ) és a Csornai Katasztrófavédelmi Őrs ( továbbiakban: KvŐ ) továbbra is 70 településen 
végzi az elsődleges tűzoltási és műszaki mentési feladatokat, biztosítja az állampolgárok élet- 
és vagyonbiztonságát. 
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A Katasztrófavédelmi Kirendeltség és a Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság feladatát az elmúlt 
évben is törvényi rendelkezések, kormányrendeletek, miniszteri rendeletek és a belső 
szabályzók betartásával végezte. 

Feladataink végrehajtása és a törvényesség betartása érdekében  szorosan együttműködünk az 
illetékességi területünkön lévő Helyi Védelmi Bizottságokkal, Polgármesteri Hivatalokkal, 
Kistérségi Társulásokkal, társszervekkel és társhatóságokkal, továbbá a feladataink ellátásához 
kapcsolódó gazdálkodó és karitatív szervezetekkel. 
 

 
II. 2017. ÉVI ELVÉGZETT FELADATOK 

 
MEGTETT INTÉZKEDÉSEK - VEZETÉS ÉS IRÁNYÍTÁS 
 

A jó színvonalú munkavégzés elengedhetetlen feltétele a korszerű, hatékony irányítási rendszer.   
A vezetők magatartásukkal hangsúlyt fektetnek a beosztott állomány előtti erkölcsi és szakmai 
példamutatásra. A szervezet eredményesebb és hatékonyabb működésére törekszünk biztosítva 
az integrált katasztrófavédelmi rendszer zavartalan működését, az eddig elért eredmények 
megtartását, illetve tovább fokozását. 
A kirendeltség munkájának elismertetésében és megismertetésében, továbbá a propaganda 
feladatok teljesítésében nagy szerepet kap a sajtóval való együttműködés.  
Az ügyviteli területen a napi rendszerességgel végzett tevékenységen felül 2017. évben is 
kiemelt figyelmet fordítottunk a Robot Zsaru elektronikus iratkezelő rendszer működésére és a  
közfeladatot ellátó szervek iratkezelésének általános követelményeiről szóló 335/2015.( XII.29 ) 
Korm. rendeletben meghatározott feladatok maradéktalan végrehajtására. 
 

a) Vezetői ellenőrzések: 

Az értékelt időszakban a Kirendeltség-vezető és a tűzoltósági felügyelő folyamatosan 
ellenőrizte a Kirendeltséget, a HTP-t és a KvŐ-t, a készenléti szolgálat ellátását. 

Megállapítható, hogy ezen időszakban a Kirendeltség-vezető 92 ellenőrzést hajtott végre, a 
tűzoltósági felügyelő pedig 97 alkalommal hajtott végre ellenőrzést. Az ellenőrzések döntő 
része a havi naptári ellenőrzési tervben foglaltak alapján lett végrehajtva. Minden ellenőrzés az 
Ellenőrzési Naplóban rögzítésre került, ahol a feltárt hiányosságok megszüntetéséért felelős 
személy és a határidő is rögzítésre került. 
A HTP Parancsnoka a hiányosságok megszüntetésére egy - úgynevezett Intézkedési Tervet - , 
jelentést készített az ott meghatározott feladatok végrehajtásáról. 
Az ellenőrzéseket Kapuváron és Csornán annak figyelembevételével hajtottuk végre, hogy az 
ellenőrzések száma közel azonos legyen a Kapuvári HTP és a Csornai Kvő állományánál.  
Az ellenőrzésekkel, valamint az előírt képzéseken való rendszeres részvétellel valósult meg a 
továbbképzési tevékenység megfelelő szintű szakmai felügyelete. 

b) Jutalmak elismerések: 

Az átlagosnál kiemelkedőbb teljesítményt nyújtók elismerésére kellő figyelmet fordítottunk.  
Az illetékességi területhez tartozó polgármesteri hivatalokkal felvettük a kapcsolatot, így 
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2017. májusában 11 település önkormányzata adott át jutalmat 13 fő hivatásos állományú 
dolgozó részére. 
A támogatásokat Beled, Bősárkány, Bogyoszló, Csorna, Farád, Kapuvár, Markotabödöge, Osli, 
Szany, Szárföld és Veszkény  Önkormányzatai ajánlották fel. A Csornai KvŐ hivatali 
állományából 1 fő, a  Kapuvári HTP beavatkozó állományából 12 fő  részesült elismerésben. 

A Csornai Katasztrófavédelmi Őrs beosztott tűzoltója Boda István tű. ftőrm. 2017. augusztus 
20-i állami ünnepünkön Győr-Moson-Sopron Megye Szolgálatáért elismerésben részesült. 
 

c) Közmunkaprogram 

A KvK 2017. évben is részt vett a „Közmunka program”-ban, melynek keretében munkaerő 
foglalkoztatása történt, illetve történik jelenleg is. A közfoglalkoztatottak alkalmazásával ill. 
munkaviszonyának megszüntetésével kapcsolatos dokumentumok beszerzése, elkészítése és a 
Műszaki Osztály részére történő továbbítása  2017. évben is  határidőre és pontosan megtörtént. 

 

 INTEGRÁLT KATASZTRÓFAVÉDELMI HATÓSÁGI TEVÉKENYSÉG 

A kirendeltség Hatósági Osztálya kiemelt figyelmet fordít a megelőzési tevékenységre. A 
hatósági munkánk során szoros kapcsolatot tartunk az ügyfelekkel és önkormányzatokkal, 
valamint a hatóságokkal és a szakhatóságokkal. Szükség esetén egyeztető tárgyalásokat 
kezdeményeztünk a hatékony, gyors és eredményes ügyintézés érdekében. 
A precíz, pontos hatósági munkavégzés elengedhetetlen feltétele a jól felkészült, megfelelően 
képzett, és kellő létszámú személyi állomány megléte. A hatósági osztály létszáma 3 fő, az 
osztályvezetői feladatokat Varga Tibor tűzoltó őrnagy látja el. Munkatársaink felkészítése, 
továbbképzése folyamatos. A betervezett feladatokat elvégeztük, a hatósági és szakhatósági 
eljárásokban az ügyintézési határidőket minden esetben betartottuk. 

a) Hatósági tevékenység: 

Azt, hogy a különböző gazdálkodó szervezeteknél, illetve összességében az illetékességi 
területen mennyire kielégítő az egyes szakterületek helyzete, leginkább a szakterületi hatósági 
ellenőrzések eredménye mutatja meg. Ahhoz, hogy e vizsgálatok eredménye reprezentatív 
képet adjon a valós helyzetről, minél nagyobb számú ellenőrzést célszerű végrehajtani. A 
kirendeltségünk az illetékességi területén a megjelölt időszakban összesen 557 tűzvédelmi 
hatósági ellenőrzést hajtott végre.  
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A hatósági ellenőrzések fő célja a jogszabályok betartatása és így a tűzesetek megelőzése. A 
következő diagramon látható 2013. évtől az ellenőrzések, valamint tűzesetek száma. Az évről 
évre növekvő tűzvédelmi hatósági ellenőrzéseknek és a lakosság folyamatos tájékoztatásának, 
kirendeltségünk megelőzési tevékenységének köszönhetően a tűzesetek számának stagnálása 
figyelhető meg. A 2017. évben tapasztalt tűzesetek növekedése miatt az ellenőrzési számok 
növelése vált szükségessé, melynek eredménye az elkövetkező időszakban figyelhető meg. 

 

 

A kirendeltség hatósági osztálya kiemelt figyelmet fordít a megelőzési tevékenységre. A 
hatósági ellenőrzések kiértesítésekor minden esetben a telefonos vagy az írásbeli kiértesítést 
alkalmazzuk, feltüntetve az ügyféli jogokat és kötelezettségeket. 2017-ben az éves ellenőrzési 
tervben meghatározott ellenőrzési számot teljesítettük. 

A nagyszámú ellenőrzés mellett mindösszesen 116 hiányosságot tártunk fel. Ugyanakkor csak 
az ellenőrzések 5,9 %-a, 39 esetben volt szükség közigazgatási bírság kiszabására a hatóság 
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részéről, melyek közül 34 tűzvédelmi bírság és 5 veszélyes áruszállítással kapcsolatos bírság 
volt. A bírságokkal kapcsolatosan elmondható, hogy a kiszabott összeg nagysága az elmúlt 
évekhez képest jelentős mértékben csökkent. A kiszabott bírságok befizetésének hiánya esetén 
megkeresést intéztünk a NAV-hoz, illetve az illetékes jegyzőhöz azok behajtása érdekében. 
A Kapuvári Katasztrófavédelmi Kirendeltségen 2017. évben összesen 213 hatósági eljárás 
indult, melyből 205 tűzvédelmi hatósági eljárás, 8 esetben pedig veszélyes áruszállítással 
kapcsolatos eljárás volt. Az ügyfelek 1 esetben éltek kifogással a döntéseinkkel szemben a 2017. 
évben, viszont a másodfokon eljáró szerv döntésünket helyben hagyta, ebből következik, hogy 
a döntéseink hitelesek, szakmailag megalapozottak.  

Az eljáró hatóság megkeresésére üzlet működéséhez kapcsolódóan 9, telephely működéséhez 
kapcsolódóan 13 tűzvédelmi ellenőrzést hajtottunk végre.  

Piacfelügyeleti ellenőrzést összesen 4 alkalommal hajtottunk végre. Az ellenőrzések során 
megállapítást nyert, hogy a vizsgált termékek teljesítménynyilatkozattal rendelkeztek, illetve a 
termékek beazonosíthatóak voltak, a forgalmazók biztosították a szükséges dokumentációkat.  
5 esetben járultunk hozzá automatikus tűzészlelő és jelző rendszer létesítéséhez és 2 esetben 
használatbavételi eljárást folytattunk le.  
A kirendeltségünk 15 esetben engedélyezett külterületi irányított égetést. 

61 alkalommal vizsgáltuk bejelentéshez kötött, közösségi létesítményekben, kiállításhoz, 
vásárokhoz és szabadtéri rendezvényekhez benyújtott dokumentációk megfelelősségét. 

Egyéb hatósági vagy szakhatósági ügyben, hatáskör vagy illetékesség hiányában 47 áttételre 
volt szükség. A magas szám az illetékességi terület és működési terület közötti eltérések 
hozadéka. 
27 alkalommal adtunk ki hatósági bizonyítványt tűzesettel kapcsolatban. Az ügyfelek mielőbbi 
biztosítónál történő kárrendezése érdekében, az átlagos ügyintézési idő 1 nap. 
Területünk mezőgazdasági jellege miatt 2017-ben is komplex hatósági tevékenységet láttunk 
el a betakarítási munkák területén. A Kapuvári Katasztrófavédelmi Kirendeltségen 2017. június 
2-án került megrendezésre az aratási értekezlet, amin 30-an vettek részt, közöttük 
mezőgazdasági vállalkozók és önkormányzatok képviselői egyaránt képviseltették magukat. 

Kirendeltségünknek 62 betakarítást megelőző gépszemlét jelentettek be. 3 gépszemlén 
ellenőriztük, hogy azt az OTSZ előírásai szerint végzik-e, valamint hasznos tűzmegelőzési 
tanácsokkal láttuk el a gazdákat. Hiányosságot nem tapasztaltunk. A nyári betakarítási 
munkákkal kapcsolatban összesen 14 tűzvédelmi ellenőrzését végeztük el, az alapos megelőzési 
tevékenységnek köszönhetően hiányosságot nem tapasztaltunk. 

Ahogy minden évben idén is végrehajtottuk az illetékességi területen működő terményszárítók 
tűzvédelmi cél ellenőrzését. 11 esetben összesen 1 hiányosságot tapasztaltunk. 

Fontos változás történt 2016. július 1-én, miután a Katasztrófavédelem végzi a kéményseprő 
ipari közszolgáltatást, amivel megvalósult a magánszemélyek részére díjmentes sormunka 
szolgáltatás. A következő diagramon látható hogy a közszolgáltatás átvételével jelentősen 
növekedett a hatósági munka, viszont kéménytüzek száma nem emelkedett nagy mértékben. 
„Zárt lakás” esetén a kéményseprő nem tudja elvégezni a közszolgáltatást ezért a tájékoztatja a 
Kirendeltséget. „Élet- és vagyonbiztonság közvetlen veszélye” esetén a kéményseprő súlyos 
hiányosságokat tapasztal a vizsgálat során, melyről szintén értesíti az első fokú tűzvédelmi 



 

7 
 

hatóságot. Mindkét esetben tűzvédelmi hatósági eljárás keretében teremtünk az állampolgárok 
számára biztonságos helyzetet. 

 

b) szakhatósági tevékenység: 

 

Szakhatósági ügyek:  

Építésügy (ÉTDR) 29 

Használatbavétel 20 

Üzlet működési engedély 2 

Éghető töltető tárolótartály létesítés és használatbavétel  6 

Zenés-táncos rendezvény 18 

Nyomvonal jellegű építmény 12 

Egyéb nem sorolt szakhatósági 5 

 
Szakhatósági munkánk során, az általunk kiadott szakhatósági állásfoglalások ellen 
jogorvoslattal egy esetben sem éltek. 
Hiánypótlási felhívást 37 alkalommal kellett kiadni. Tűzvédelmi ügyekben 64 alkalommal 
tartottunk konzultációt. A konzultációkat leggyakrabban a különböző építési és 
használatbavételi eljárásokat megelőzően kérik az ügyfelek. Az épület elhelyezése, 
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építőanyagokkal szembeni követelmények, oltóvíz biztosítás, falitűzcsap elhelyezés a 
leggyakoribb témák. 
A hatósági és szakhatósági tevékenységünk során a vonatkozó jogszabályok alapján, valamint 
az érvényben lévő BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság intézkedései alapján 
jártunk el. A jogszabályok által előírt kimutatásokat, nyilvántartásokat vezetjük, naprakészen 
tartjuk. A betervezett feladatokat elvégeztük, a hatósági és szakhatósági eljárásokban az 
ügyintézési határidőket minden esetben betartottuk. 

c) Közérdekű- és panasz bejelentések 

Kirendeltségünk 11 esetben hajtotta végre a területi szerv által meghatározott feladatokat. A 
legjellemzőbb ügyek tárolási szabályok megszegésével és a kéményseprő-ipari 
közszolgáltatással voltak kapcsolatosak. 

 

 

d) Súlyponti téma 2017-ben: 

Az igazgatóság részéről minden évben meghatározásra kerül egy „súlyponti téma”, amely 
2017-ben a fogyatékkal élők, valamint mozgásukban vagy cselekvőképességükben 
korlátozottak elhelyezésére szolgáló létesítmények, épületek tűzvédelmi helyzetének vizsgálata 
volt.  

Kirendeltségünk 19 létesítményben tartott ellenőrzést, melyek során 28 hiányosságot tártunk 
fel. 

Végzés formájában a tűzvédelmi szabálytalanságok megszüntetésére köteleztük az ügyfeleket, 
határidő megadásával, melyet az ügyfelek mindegyike teljesített. 

Az ellenőrzések kapcsán megállapítható hogy a fogyatékkal élők, valamint mozgásukban vagy 
cselekvőképességükben korlátozottak elhelyezésére szolgáló létesítmények törekednek a 
tűzvédelmi szabályok betartására. 
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e) Felvilágosító tevékenység: 

A szabadtéri tüzelések-, és az aratás tűzvédelmi szabályairól, valamint az aratás előtti 
teendőkről elektronikus levélben tájékoztattuk az önkormányzatokat, a kimutatásban szereplő 
mezőgazdasági vállalkozókat valamint az erdészeteket. Tájékoztatókat tartottunk az 54/2014. 
(XII.5.) BM rendelettel kiadott Országos Tűzvédelmi Szabályzatról. A megelőző 
tevékenységünk során minél több ember elérésére törekedtünk, hogy a változó tűzvédelmi 
szabályokra felhívjuk a figyelmet. 

 

P O L G Á R I  V É D E L M I  T E V É K E N Y S É G  

 

Tervezési feladatok 
A Kapuvári KvK illetékességi területén lévő 53 település vezetőjével együttműködve, 
megtörtént a települések veszélyeztetettségének felülvizsgálata, majd a javaslattétel a Megyei 
Védelmi Bizottság elnöke részére a települések katasztrófavédelmi osztályba sorolására. 2017 
évben sem történt változás a besorolásokra vonatkozóan. Az 53 településből 15 település II-es, 
38 település III-as katasztrófavédelmi osztályba került besorolásra. Ehhez kapcsolódóan a 
települések a jogszabályi előírásnak megfelelően a veszély-elhárítási terveik felülvizsgálatát 
végrehajtották, amely alapján a katasztrófavédelmi megbízottak a járási veszély-elhárítási 
tervkivonatokat (Csorna, Kapuvár), valamint a KvK a kirendeltségi összesített veszély-
elhárítási tervet és azok mellékleteit felülvizsgálta, a szükséges módosításokat végrehajtotta.  
A KvK illetékességi területén, a 15 II-es katasztrófavédelmi osztályba sorolt településen, 
jogszabályi előírás alapján 9 közbiztonsági referens kijelölése és alkalmazása szükséges. A 
katasztrófavédelmi megbízottak hathatós közreműködésének köszönhetően a települések 
vezetői felismerték annak fontosságát, hogy egy adott káresemény kapcsán mennyire fontos a 
felkészült szakember jelenléte a településen, így jelenleg több III-as katasztrófavédelmi 
osztályba sorolt településen is megtörtént a közbiztonsági referens kijelölése. Jelenleg a 
minimum előírásnál háromszor több, 27 közbiztonsági referenst tartunk nyilván, amely jelentős 
eredmény és előrelépés. Számukra negyedévente értekezletet szerveztünk, éves 
továbbképzésüket összevontan a KvK és az Győr-Moson-Sopron Megyei Katasztrófavédelmi 
Igazgatóság közös szervezésében 2017. november 23-án tartottuk. Ezen felül 2017 évben már 
második alkalommal rendeztük meg részükre a kirendeltségi versenyt, ahonnan a győztes 
automatikusan a megyei döntőbe jutott. Kirendeltségünket a megyei döntőn képviselő 
közbiztonsági referens (Rábacsanak) második helyen végzett. Összességében elmondható, 
hogy munkájukkal hatékony segítséget nyújtanak a településeken a polgármesterek számára, 
valamint aktív együttműködésükkel a KvK munkáját is segítik.  
 

Polgári védelmi szakterületi ellenőrzések 

2017 évben 343 ellenőrzést hajtott végre a KvK polgári védelmi témában. Ennek keretében 
kiemelt feladatként kezeltük a lakossági riasztó eszközök hangos próbájának ellenőrzését, 
valamint működőképességük és érintésvédelmi felülvizsgálatuk meglétének ellenőrzését. A 
KvK illetékességi területén 72 db lakossági riasztó eszköz található, amelyek ellenőrzését 2017 
évben is végrehajtottuk. Az ellenőrzések tapasztalatai alapján megállapítható, hogy az 
önkormányzatok figyelemmel kísérik az eszközök működőképességét, biztonságos használatát. 
Három év ellenőrzési tapasztalatát összegezve megállapítható, hogy jelentős javulás volt 2016. 
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évben, ahol majdnem 10%-os javulást tapasztaltunk az előző évhez képest. 2017 évben ugyan 
kisebb mértékű javulással, de tovább folytatódott a szirénák felülvizsgálata és javítása. 

 

A KvK illetékességi területéhez tartozó 53 település mindegyikén ellenőrzésre kerültek a 
belterületi vízelvezető árkok. Az ellenőrzések nyomán megállapítható, hogy az 
önkormányzatok pályázati és anyagi lehetőségeik függvényében tudnak nagyobb ráfordítást 
igénylő munkákat elvégezni a belterületi csapadékvíz elvezető rendszerek felújításánál, 
korszerűsítésénél.  
Egyéb ellenőrzés keretében a veszély-elhárítási tervek, azok mellékletét képező vízkár-
elhárítási tervek, valamint a védelmi tervek is ellenőrzésre kerültek. Tapasztalataink szerint a 
tervek pontosítását határidőre végrehajtották.  
A kockázati helyszínként nyilvántartott kis vízfolyások ellenőrzésére 2017 évben 4 esetben 
került sor. A feltárt hiányosságok kapcsán (Szilsárkány) az önkormányzat az ÉDUVIZIG 
szakembereivel közösen és a polgári védelmi szervezetek gyakorlataival összhangban 
valósította meg a feltárt hiányosság megszüntetését. 
A veszélyes fák, fasorok ellenőrzése (17) kapcsán 1 esetben (Szilsárkány) tártunk fel 
hiányosságot, ahol az ellenőrzést követően a szükséges intézkedéseket megtettük, a 
jegyzőkönyvet a hatáskörrel rendelkező jegyzőnek átadtuk. Az ügy kapcsán a településen egyéb 
hatóság is ellenőrzést hajtott végre, és a KvK által feltárt hiányosságokat helyben hagyta. 
Jogszabályi kötelezettségünknek eleget téve a KvK-hoz bejelentett munkahelyi polgári védelmi 
szervezet gyakorlatát ellenőriztük Csornán a Sole Mizo Zrt. telephelyén. Az ellenőrzésen 
hiányosság nem került megállapításra. 
Az árvízi felkészülésre tekintettel az ÉDUVIZIG által meghatározott helyszíneken és 
időpontokban a katasztrófavédelmi megbízottak részt vettek az árvízi védművek ellenőrzésén, 
tapasztalataikat jegyzőkönyv formájában rögzítették. Megállapításra került, hogy a védművek 
karbantartását, azok ellenőrzését a vízügyi szakemberek folyamatosan végzik.  
 
A KvK illetékességi területén a hatósági határozattal kijelölt befogadóhelyek ellenőrzését a 
Csornai Járási Hivatal Népegészségügyi Intézetével közösen végrehajtottuk. Egy település 
esetében (Hövej) a három befogadóhely közül kettő esetében, a polgármester kérésére, 
módosítás került végrehajtásra, amelyhez a visszavonó és kijelölő Határozatok elkészültek, az 
adatnyilvántartó rendszerekben átvezetésre kerültek. Az ellenőrzések tapasztalatai alapján 
megállapítható, hogy egy esetleges lakosságvédelmi intézkedés kapcsán biztosított a lakosság 
elhelyezése. A higiéniai feltételek több helyen mobil zuhanyzók, WC-k igénybevételével 
teljesíthetők, amely igényeket az ellenőrzésen készült jegyzőkönyvben rögzítettük. 
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A polgári védelmi szakterület által szervezett komplex supervisori ellenőrzés keretében került 
ellenőrzésre a Csornai Széchenyi István Általános Iskola, mint hatósági határozattal 
lebiztosított befogadóhely. Az ellenőrzés során a résztvevő hatóságok hiányosságot nem 
állapítottak meg.  
 
1 esetben (2017.02.17.) került sor polgári védelmi helyszíni szemle lefolytatására Sopronnémeti 
településen az Árpád utcában egy tömésház oldalfala kidőlt, amely a szomszédos ház falát 
nyomta. Az épület átvizsgálása során megállapításra került, hogy a melléképület belső felén 5 
m hosszúságú 1-1,5 cm átmérőjű repedés volt megtalálható. Az ellenőrzés megállapításai 
szerint lakosságvédelmi intézkedés megtételére nem volt szükség. A polgármester nyilatkozata 
alapján, amennyiben a ház nagyobb mértékben károsodna a tulajdonost önkormányzati 
lakásban elhelyezik.  
 
2017. évben lakosságvédelmi intézkedésre 2 esetben került sor. Március 11-én Farád 
településen, ahol tűzeset következtében a házban lakó 3 fő elhelyezése rokonoknál valósult meg, 
illetve július 19-én Kapuváron, ahol tűzeset következtében 5 fő lakó elhelyezéséről az 
önkormányzat gondoskodott.  
 
A téli rendkívüli időjárási események kezelése érdekében elkészített intézkedési tervet 
aktualizáltuk. A Magyar Közút Zrt. által 2016 évben beazonosított új téli kockázati 
helyszínekkel jelenleg a KvK illetékességi területén már 19 ilyen helyszínt tartunk nyilván. A 
tervben szereplő és a kockázati helyszínekhez tartozó, hatósági határozattal lebiztosított 
technikai eszközök adatait, a tulajdonosok elérhetőségeit pontosítottuk. A téli kockázati 
helyszíneket, az eszközök meglétét, műszaki állapotát helyszíni ellenőrzés keretében vizsgáltuk. 
Az ellenőrzések tapasztalatai alapján megállapítható, hogy a téli kockázati helyszínek esetében 
nem történt változás az előző évi ellenőrzéshez képest, illetve az ellenőrzés nem tárt fel olyan 
körülményt, amely az érintett útszakasz forgalmának jelentős zavarát vagy fennakadását 
eredményezheti. A lebiztosított technikai eszközök rendelkezésre állnak, működőképesek, 
szükség esetén bevethetőek.  
 
 
Önkéntes és köteles polgári védelmi szervezetekkel kapcsolatos feladatok 

A két járás lakosságának védelmét 53 köteles (1305 fő) 21 önkéntes (105 fő) települési és 2 
járási (72 fő) polgári védelmi szervezet biztosítja. A szervezetekbe beosztottak beosztó 
határozattal kijelölésre kerültek. A polgári védelmi szervezetbe beosztottak elméleti és 
gyakorlati felkészítését a vonatkozó jogszabály és a főigazgatói normatíva és jóváhagyott éves 
képzési terv alapján folyamatosan végeztük. 2017 évben 78 felkészítést hajtottunk végre a 
polgári védelmi szervezetek vonatkozásában. 13 települési önkéntes szervezetnél 21 felkészítés 
(7 továbbképzés, 14 gyakorlat: 8 riasztási, 1 éves, 5 minősítő) történt. A köteles polgári védelmi 
szervezetek részére 56 képzést (25 továbbképzés, 31 gyakorlat: 25 riasztási, 6 éves) tartottunk, 
melyen 25 szervezet került felkészítésre. 

Tovább folytattuk a települési önkéntes mentőszervezetek megalakítását és minősítését. 
Jelenleg 21 települési mentőszervezet működik a KvK illetékességi területén. 2017. évben 5 
önkéntes (Osli, Veszkény, Dör, Bogyoszló, Szilsárkány) települési polgári védelmi szervezet 
alakult 5-5 fővel. A települési önkéntes mentőszervezetek a település jellemző 
veszélyforrásával kapcsolatos események felszámolására és a károk csökkentése érdekében 
alakultak meg, illetve „alapvető vízkár-elhárítási tevékenység” szakterületre szereztek 
minősítést, amelyet a minősítő és rendszerbeállító gyakorlatok alkalmával bizonyítottak. 
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A KvK illetékességi területéhez tartozó önkéntes mentőszervezetek közül 3 mentőszervezet 
összesen 914.446 forintot nyert a BM OKF által kiírt pályázaton tevékenységük támogatására 
2017 évben, az alábbiak szerint: 

Rábaköz Mentőszervezet: 

- Fáklya Tűzoltóegyesület Rábapordány: 394.919,-Ft (technikai eszköz, gépjármű) 

- Csorna Város Önkéntes Tűzoltó Egyesülete: 445.354,-Ft (technikai eszköz, gépjármű) 

- Farád Község Önkéntes Tűzoltó Egyesülete: 74.173,-Ft (technikai eszköz, gépjármű) 

 A mentőszervezetek a pályázott eszközöket megvásárolták, a pályázati pénzekkel elszámoltak. 

2017. évben önkéntes és köteles polgári védelmi szervezetek alkalmazására nem került sor.  

Védelmi igazgatási feladatok 
 
A Kapuvári Katasztrófavédelmi Kirendeltség illetékességi területén lévő 53 település 
vonatkozásában működő kettő (Csornai és Kapuvári) Helyi Védelmi Bizottság  feladat 
végrehajtásában a katasztrófavédelmi elnök-helyettesek aktívan közreműködtek, a HVB-k 
ülésein minden esetben részt vettek, a részükre meghatározott feladatokat minden esetben 
határidőre végrehajtották.  
2017. évben a Kapuvári és Csornai HVB esetében rendkívüli ülésre nem került sor, csak soros 
üléseket tartottak az alábbiak szerint: 

- 2017. 04.18. Kapuvári HVB 

- 2017.04.19. Csornai HVB 

- 2017.10.16. Kapuvári HVB 

- 2017.10.18. Csornai HVB 

A HVB elnökök által meghatározott előterjesztéseket határidőre elkészítettük és a HVB-k 
részére megküldtük. Ezen felül 2017. év mindkét ülésszakánál éltünk javaslattevő szerepünkkel 
és új témák előterjesztését javasoltuk a HVB-k irányába, melyek minden esetben bekerültek a 
napirendi pontok közé az alábbiak szerint: 

2017. április: szabadtéri tűzesetek megelőzése  

2017. október: információ biztonság, klímabiztonság  

A felsorolt és nevesített feladatok mellett a HVB elnökök és tagok irányába történő folyamatos 
kapcsolattartással biztosítottuk az eseti jelleggel felmerülő feladatok maradéktalan 
végrehajtását, ezzel is biztosítva a lakosság életének és anyagi javainak védelmét. Ezen 
kapcsolattartás maradéktalanul megvalósult a 2017 áprilisában és augusztusában jelentkező 
viharkárok és az azt követő áramkimaradások esetében is, amikor a HVB elnökök folyamatos 
tájékoztatása mellett az egyéb szervezetek vezetőivel is tartottuk a kapcsolatot és megtettük a 
szükséges intézkedéseket a lakosság védelme érdekében.  

Összességében megállapítható, hogy a HVB-kel történő együttműködés és a szakmai munka 
megfelelő színvonalú.  
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Katasztrófavédelmi felkészítés 
Az oktatási és nevelési intézmények tanulói és nevelői részére az ismeretek átadását több 
formában valósítottuk meg. 2017 évben három alkalommal (2017. május 3, 28., szeptember 20.) 
tartottunk „Nyílt nap”-ot, ahol közel 1000 fő vett részt és tartottunk részükre elméleti és 
gyakorlati felkészítést. A Katasztrófavédelmi Ifjúsági Verseny kirendeltségi fordulóján 
résztvevő 7 csapat 28 fővel elméleti és gyakorlati feladatok megoldásán keresztül adott számot 
katasztrófavédelmi tudásáról. A győztes csapatok közül a középiskolások (Csorna ÖTE) 
csapata a megyei döntőt megnyerve az országos döntőbe jutott. Az Oktatási Hivatallal közös 
szervezésben pedagógus képzést szerveztünk a KvK-n 2017 novemberében, amely 20 
kreditpont elismerésével járt. A képzésen 13 fő általános iskolai és középfokú oktatási 
intézményben tanító pedagógus vett részt. Részükre elméleti és gyakorlati képzés keretében 
adtuk át a legfontosabb katasztrófavédelmi és tűzvédelmi ismereteket.  
Továbbra is nagy hangsúlyt fektettünk arra, hogy minél több diák és minél több oktatási 
intézmény megismerkedjen a közösségi szolgálat lehetőségével, amelyet a KvK-n is 
teljesíthetnek. Ennek eredményeképpen az idei évben újabb 2 győri intézménnyel (Deák Ferenc 
Közgazdasági Szakgimnázium, Pattantyús-Ábrahám Géza Ipari Szakgimnázium) sikerült 
együttműködési megállapodást kötni. 2017 évben 7 fő teljesített közösségi szolgálatot a KvK-
n. 

Április 26-án a csornai Hunyadi János Középiskolában „Helyi lakosságvédelmi rendezvény” 
címen  a „Norvég projekt” keretében a lakosság tájékoztatását szerveztünk, mely több mint 100 
fő részvételével valósult meg annak szem előtt tartásával, hogy vészhelyzet esetén mit tehet a 
helyi lakosság, az egyes helyi szereplőnek mi a feladata, illetve ki koordinálja azokat.  

 
2017 szeptemberétől Csornán, a Hunyadi János Szakgimnáziumban heti rendszerességgel 
felkészítést tartunk a 13. évfolyamosok részére „Rendvédelmi szervek és alapfeladatok” 
témakörben.  
 
Egyéb feladatok 

Mihályi település - más ágazati jogszabály alapján - külső vészhelyzeti terv készítésére 
kötelezett. A külső vészhelyzeti tervben foglaltak végrehajthatóságának ellenőrzésére a 
polgármesterrel és az MKI-val közösen gyakorlatot szerveztünk 2017. október 13-ai dátummal. 
A gyakorlat „megfelelt” minősítést kapott. 

Árvízi felkészülés keretében a KvK-ról az árvízi kockázati helyszínekre (24 helyszín) beosztott 
személyek (7 fő) a helyszínek bejárását május hónapban végrehajtották, arról feljegyzést 
készítettek. A KvK illetékességi területén lévő árvízi kockázati helyszínekre (45 helyszín) más 
KvK-ról beosztott személyek (12 fő) helyszíni bejárását előkészítettük, valamint részt vettünk 
a kollégákkal a helyszíni bejáráson is.  
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I P AR B I Z T O N S Á G I  T E V É K E N Y S É G  

a) VESZÉLYES ÜZEMEKKEL KAPCSOLATOS TEVÉKENYSÉG 

A katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi 
CXXVIII. törvény bevezette a küszöbérték alatti üzemek kategóriáját, ezen üzemekben a 
jogszabályban előírt alsó küszöbérték negyedét elérő mértékben vannak jelen veszélyes 
anyagok, a Katasztrófavédelmi Kirendeltség illetékességi területén 3 db ilyen üzem található. 
Ezen üzemek veszélyeztető hatása alacsony, de a lakosság biztonsága érdekében mindenképpen 
foglalkozni kell velük. 
A KvK illetékességi területén lévő veszélyes üzemek éves ellenőrzése végrehajtásra került. 

Elvégzett üzemazonosítások: 

2017 évben 9 nem azonosított üzem helyszíni szemléjét hajtottuk végre. Az üzemazonosítási 
helyszíni szemléket a szakterület egészére kiterjesztve végeztük.  
A szemlézett üzemek közül nem volt olyan, amelyik veszélyes üzemnek, küszöbérték alatti 
üzemnek, vagy kiemelt létesítménynek számítana. 

Veszélyes anyaggal kapcsolatos üzemzavar: 

A KvK illetékességi területén 2017 évben veszélyes anyaggal kapcsolatos üzemzavar nem volt. 

Küszöbérték alatti Súlyos Káresemény Elhárítási Terv (továbbiakban: SKET) gyakorlat 
ellenőrzése: 

A Sole MiZo Zrt Csornai üzeme tekintetében a SKET gyakorlat ellenőrzése megtörtént, 
minősítése megfelelő volt, a gyakorlaton részt vett a Hivatásos Tűzoltó Parancsnokság 
állománya, valamint az üzem munkahelyi polgári védelmi szervezete is. 

 

b) VESZÉLYES ÁRU SZÁLLÍTÁSSAL KAPCSOLATOS TEVÉKENYSÉG 

Veszélyes áru közúti szállítás (továbbiakban: ADR) ellenőrzése: a KvK 59 alkalommal hajtott 
végre ADR közúti ellenőrzést. 144 jelöletlen járművet, valamint 53 jelölt járművet vizsgáltunk 
át. A közúti ellenőrzések kapcsán 2 esetben indult eljárás szabálytalanság miatt. 

Veszélyes áru közúti szállítás során végrehajtott ellenőrzéseket az alábbi táblázat tartalmazza. 

Jellemző ellenőrzési helyszíneink az illetékességi területen lévő 85, 86-os főút szakaszain 
vannak. Közúti veszélyes áru szállítás tekintetében történt változás, hogy a Csornát elkerülő, 
illetve a Győrt Szombathellyel összekötő gyorsforgalmi M85-M86-os utakra tevődött át a 
szállítás nagy része a főutakról. Ellenőrzési szempontból problémaként merül fel, hogy az új 
utakon még nem épült meg olyan parkoló és útszakasz, ahol ellenőrzést lehetne végezni. 
Valamint nincs olyan helyszín, ahol akár egy kitereléses ellenőrzés biztonságosan végrehajtható 
lenne. A KSE járművel a mosonmagyaróvári és soproni kirendeltségek felügyelőivel együtt 
rendszeresen végzünk ellenőrzést a határszakaszokon Hegyeshalomnál és Rajkánál. 
 
Veszélyes áru közúti szállításával kapcsolatban baleset nem történt a KvK illetékességi 
területén. 
 



 

15 
 

-ADR telephelyi ellenőrzés: 

Veszélyes áruk szállításával kapcsolatos ellenőrzéseket nem csak a közúti forgalomban, hanem 
azok telephelyi előkészítése és felhasználása során is ellenőrizzük ilyen ADR telephelyi 
ellenőrzést 15 alkalommal végeztünk, melyek közül 4 esetben indult eljárás szabálytalanság 
miatt.  
 

ADR telephelyi ellenőrzés: 
Előírt ellenőrizendő ADR telephely 2017-es évre 12 
Végrehajtott ellenőrzés ADR telephely 2017-es évben 15 
Teljesített százalék 125% 
 
A közlekedés biztonságának érdekében a veszélyes áruk szállításával kapcsolatos 
ellenőrzéseket a hivatali munkaidőn kívüli időpontokban és egész napos 24 órás akciókban is 
ellenőrizzük. 
 

- Veszélyes áru vasúti szállítás (továbbiakban: RID) ellenőrzés: 

Veszélyes áru vasúti szállítás vasúti és telephelyi ellenőrzésben a KvK illetékességi területén 
két helyszínen, Csorna, valamint Kapuvár vasútállomás érintett, ezen a telephelyek 
ellenőrzésén kívül a felügyelő a mosonmagyaróvári és a soproni kirendeltségek illetékességi 
területén is végzett ilyen ellenőrzést, összesen 11 esetben.  

RID ellenőrzés: 

Ellenőrzött 
kocsik száma 

Ellenőrzött 
RID-es kocsik 

száma 

Telephelyi 
ellenőrzések száma 

385 385 11 
 

- Katasztrófavédelmi Sugárfelderítő Egységgel végzett tevékenység, ellenőrzések: 
 
Az országban Katasztrófavédelmi Sugárfelderítő Egységek (továbbiakban: KSE) kerültek 
rendszerbe állításra, ezek közül egyik a Kapuvári Katasztrófavédelmi Kirendeltség-en végzi 
tevékenységét. A járművön a mosonmagyaróvári, soproni és kapuvári felügyelő lát el 
sugárfelderítői tevékenységet, a megyei főfelügyelő utasítása alapján. A bejelentett 
szállítmányok ellenőrzése végrehajtásra került. A jármű alapvető feladata a sugárzó anyagok 
szállításának monitorozása, melyet menet közben, valamint álló helyzetben is képes 
végrehajtani. A megye autópályáin, valamint fő és mellékútjain végzünk folyamatos 
ellenőrzéseket, méréseket, melyek célja, hogy a nem jogszerűen szállított sugárzó és veszélyes 
anyagokat kiszűrje. A jármű tevékenysége megnöveli a terület biztonságát. A jármű ezeken 
kívül képes nagyobb beavatkozásokon a vezetési irányítási feladatokat ellátni, 
felszereltségének köszönhetően fontos információkhoz tudja juttatni a beavatkozást végzőket. 
 
A járművel több esetben tartottunk bemutatókat, vettünk részt helyi és regionális jellegű 
képzéseken és gyakorlatokon. 
 
2017 évben kiemelt tevékenysége volt az Európai Ifjúsági Olimpia (EYOF) biztosítása Győrben. 
 

c) EGYÉB A SZAKTERÜLETTEL KAPCSOLATOS TEVÉKENYSÉG 

- Hulladékszállítással kapcsolatos feladatok: 
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A Kapuvári Katasztrófavédelmi Kirendeltség illetékességi területén lévő települések rendszeres 
hulladékszállítása folyamatos, fennakadásokról egyetlen önkormányzattól sem kaptunk 
tájékoztatást. 
 
Létfontosságú rendszerek és rendszerelemek kerültek kijelölésre, amelyek olyan eszköz, 
létesítmény vagy rendszer olyan rendszerelemei, amely elengedhetetlen a létfontosságú 
társadalmi feladatok ellátásához és vagyonbiztonságához, a gazdasági és szociális 
közszolgáltatások biztosításához, és amelynek kiesése e feladatok folyamatos ellátásának 
hiánya miatt jelentős következményekkel járna. A Kapuvári Katasztrófavédelmi Kirendeltség 
ezen eljárásokban szakhatóságként vesz részt, növelve ezen elemek biztonságos működését, 
valamint a társadalom mindennapi életének biztonságát.  

III. 2018. ÉVI FELADATOK 

a) VEZETÉS-IRÁNYÍTÁS: 
— HVB-kkel szoros, folyamatos együttműködés 

— Illetékességi területünkön lévő polgármesterekkel, közbiztonsági referensekkel való 
aktív napi kapcsolatok kialakítása, fenntartása 

— Mind a hatósági, mind a szakterületi munkák során a prevenció előtérbe helyezése 

— Az integrált hatósági jelleg gyakorlása, koordinálása 

— Ezután is kiemelten kell kezelni a rendkívüli téli időjárásból illetve az ár- és belvízből 
adódó feladatokat 

— ÖTE –kkel és létesítményi tűzoltókkal szorosabb kapcsolatot kialakítani, intenzívebb 
bevonásuk a tűz és káresetek felszámolásában 

— A sajtóval, médiával való kapcsolattartást és a lakosság tájékoztatását kiemelt 
feladatként kell kezelni 

— Társszervekkel, társhatóságokkal, karitatív szervezetekkel együttműködőkkel, 
folyamatos és egyre szorosabb kapcsolat tartása /téli időjárás, ár és belvíz, hó helyzet 

b) HATÓSÁGI TEVÉKENYSÉG: 
— Súlyponti téma kiemelt kezelése 
— Ellenőrzési ütemtervek határidőre történő végrehajtása 
— Hadar rendszer folyamatos feltöltése és használat 
— Megelőző jelleg előtérbe helyezése 
— Integrált hatósági jogkör gyakorlása 

c) POLGÁRI VÉDELEM: 

· Lakosság riasztási végpontok ellenőrzése 

· Belterületi vízelvezető rendszerek ellenőrzése 

· Árvízvédelmi védvonalak felmérése 

· Rendkívüli időjárási viszonyokra való felkészülés és a helyezetek kezelése 

· Befogadóhelyek ellenőrzése 

· Védelmi tervek ellenőrzése 

· Kockázati helyszínek folyamatos ellenőrzése 
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· Önkéntes települési polgári védelmi szervezetek megalakítása 
 

d) IPARBIZTONSÁG: 
• Létfontosságú rendszerelemek felderítés hatósági felügyelet alá vonása, kijelölési  

eljárásban szakhatósági részvétel 
• Veszélyes üzemek SKET gyakorlatának ellenőrzése 
• RID ellenőrzések számának folyamatos növelése 

• Ellenőrzésekhez előírt eszközök védőfelszerelések beszerzése 

• ADR ellenőrzések számának folyamatos növelése 

• Üzemazonosítások elvégzése, veszélyes üzemek felderítése 

BESZÁMOLÓ  

A Kapuvári Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság  

és a  

Csornai Katasztrófavédelmi Őrs  

2017. évi munkájáról  

I. A 2017. ÉVRE VONATKOZÓ CÉLOK ÉS SZAKMAI FELADATOK: 

A Kapuvári Hivatásos Tűzoltóság személyi állománya a 2017. évi tevékenységét a vonatkozó 
jogszabályok, a BM OKF és a Győr-Moson-Sopron Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 
szakmai előírásai, irányelvei, valamint a helyi jelleg, és az éves munkaterv alapján végezte, 
hajtotta végre. 

A működési területünkön keletkező tűzesetek és műszaki mentések felszámolása jó szakmai 
szinten történt. A személyi állomány, a gépjárművek technikai felkészültsége megfelelő szintű, 
a készenléti szolgálat ellátása folyamatos volt. A tevékenységünkkel kapcsolatban a területünk 
vezetőitől és a lakosságtól is pozitív visszajelzéseket kaptunk. 

Ebben az évben elsődleges célunk volt, a fogyatékkal élők, valamint a mozgásukban vagy 
cselekvőképességükben korlátozottak elhelyezésére szolgáló létesítmények tűzvédelmi 
helyzetének vizsgálata, az ilyen típusú létesítményekben való gyakorlatok megtartása. 
A kiképzési tervben szereplő, oktatási feladatokat végrehajtottuk. A személyi állomány fizikai 
felkészültségét a korosztályos szintfelmérőn elért megfelelő eredmény jól mutatja. Kiemelkedő 
munkát végzett a készenléti állomány számos segítségnyújtási feladata során a szomszédos 
parancsnokság területén, valamit a saját területen is. 
A tűzoltóság kapcsolatai a társszervekkel, a város és a környező települések vezetőivel, a 
jelentős létesítményekkel jó. A tűzoltóság része Kapuvár és Csorna városok életének, a 
rendezvényeken, ünnepségeken részt veszünk, a szervezésből és a munka elvégzéséből 
kivesszük a részünket. Az Önkéntes Tűzoltó Egyesületek részére versenyt, továbbképzést, 
alaptanfolyamot, gyakorlatot szerveztünk. A sajtó részére megfelelő tájékoztatást adtunk, 
számos cikk jelent meg a tűzesetekről, a műszaki mentésekről, valamint az eredményeinkről és 
az életünkről.  
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II. 2017. ÉVI ELVÉGZETT FELADATOK 

ÖNKÉNTES TŰZOLTÓ EGYESÜLETEK: 

Parancsnokságunk működési területén az Önkéntes Tűzoltó Egyesületek számában lényeges 
változás nem történt. A Parancsnok urak részére az idei évben is megtartottuk az éves 
továbbképzést. A továbbképzésen résztvevők száma az előző évhez képest pozitív változást 
mutat. A működő egyesületek néhány kivételtől eltekintve képviselték magukat. 

2017. február-március hónapban 40 órás alaptanfolyamot szerveztünk az egyesületek részére. 
A tanfolyamon 7 egyesület 23 fővel vett részt, akik közül mindenki eredményes vizsgát tett. 

2017-ben, az előzetes felülvizsgálatot követően II. kategóriájú együttműködési megállapodást 
kötött a Kapuvár HTP Sarród ÖTE-vel, majd IV. kategóriájú megállapodást Edve, és 
Vásárosfalu ÖTE-vel.  
Az új megállapodások megkötésével 22-re emelkedett az EMÜ-vel rendelkező Önkéntes 
Tűzoltó Egyesületek száma. A jövőben is szeretnénk bővíteni, az együttműködési 
megállapodással rendelkező egyesületek körét. 

2017. november 4-én a volt szilsárkányi iskola területén az együttműködési megállapodással 
rendelkező Önkéntes Tűzoltó Egyesületek részére minősítő gyakorlatot tartottunk.  

Az ellenőrzés és a gyakorlati feladatok végrehajtását követően értékeltük az ÖTÉ-k 
tevékenységét, mely alapján kategória módosításra nem került sor. 

2017. március 4-én a Fertőszentmiklós ÖTE minősítő gyakorlaton vett részt, melynek sikeres 
teljesítése után továbbra is önállóan beavatkozhat. 

A tűzoltó egyesületek kiképzése érdekében már több éve lehetőséget biztosítunk arra, hogy 
hétvégeken az érintettek laktanyai szolgálatot teljesítsenek parancsnokságunkon vagy a 
katasztrófavédelmi Örsön. 2017. évben az egyesületek ezt a lehetőséget 2 esetben vették 
igénybe. 

A gyakorlatterv megküldésével további lehetőséget biztosítottunk számukra a hivatásos 
egységekkel közös gyakorlaton részvételre. 2017. évben az alábbi egyesületek vettek részt a 
gyakorlatokon: 

- Szituációs begyakorló gyakorlat: Fertőszentmiklós ÖTE 

- Helyismereti gyakorlat: Fertőszentmiklós ÖTE 

                                         Petőháza ÖTE / 2 alkalommal/ 

                                         Csorna ÖTE 
Kapuvári HTP területen az önkéntes tűzoltók versenyére Himodon került sor 2017. június 3-
án. A versenyre 12 egyesület összesen 27 rajt nevezett be. 
Az önkéntes, létesítményi és gyermek tűzoltók I. fokozatú versenyét az idei évben a Csornai 
KvŐ területén Szanyban rendeztük meg, 2017. május 27-én. 
A versenyen 20 egyesület 46 rajjal képviseltette magát, valamint 2 külföldi csapat is részt vett. 
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A versenyekkel kapcsolatban megállapítható, hogy évek óta nem csökken a versenyző csapatok 
száma, 2017. évben kismértékű emelkedés volt tapasztalható. A jövőben is törekszünk arra, 
hogy az egyesületek és a versenyző csapatok száma ne csökkenjen. 

 
 

 
 

 
2017. évben a tűzesetek, káresetek felszámolásánál, az EMÜ-vel rendelkező ÖTE-k 
közreműködését az alábbi táblázat tartalmazza. 

ÖTE megnevezése Beavatkozás száma 
Fertőszentmiklós 40 

Fertőendréd 8 
Petőháza 27 

Bősárkány 23 

Szil 8 

Farád 2 
Csorna 32 

Beled 14 

Szilsárkány 4 
Osli 1 

Rábacsanak 3 

Rábapordány 5 

Szany 22 
Iván 11 

Páli - 

Bágyogszovát - 
Potyond - 

Bogyoszló 9 

Vág - 

Edve - 
Vásárosfalu - 

Sarród - 

Összesen 209 
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A HTP működési területén székhellyel rendelkező önkéntes tűzoltó egyesületek részére 2017. 
augusztus és szeptember hónapokban 9 helyszínen összevont taktikai vizes gyakorlatokat 
tartottunk. A gyakorlatok célja, az állomány szakmai felkészültségének, a felszerelések 
üzemképességének és műszaki állapotának felmérése volt.  
Az Önkéntes Tűzoltó Egyesületeink, sikeresen vettek részt, a BM OKF által 2017.-ben 
meghirdetett pályázatán, amelyen többek között védőfelszerelésekre, védőeszközök 
beszerzésére, laktanya felújításra, illetve üzemanyag támogatásra lehetett pályázni.  

 
 

Az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság által kiírt 2017. évi pályázaton az 
együttműködési megállapodással rendelkező Önkéntes Tűzoltó Egyesületek az alábbi 
feltüntetett támogatást kapták. 

ÖTE Elnyert támogatás összege (Ft) 
Fertőszentmiklós 899.778 

Fertőendréd 899.062 
Petőháza 900.850 
Csorna 899.448 

Bősárkány 899.548 
Szil 905.230 

Szany 916.771 
Farád 825.433 
Iván 700.000 
Osli 699.508 

Beled 698.730 
Szilsárkány 701.044 

Bágyogszovát 379.648 
 Rábacsanak 749.865 

Rábapordány 698.410 
Vág 381.358 
Páli 376.866 

Bogyoszló 370.479 
Potyond 394.919 
Sarród 700.215 
Edve 199.972 

Vásárosfalu 199.643 

Összesen 14.396.777 

 
 

LÉTESÍTMÉNY TŰZOLTÓSÁGOK: 
A 2/2013 BM OKF Főig. Utasítás szerint a következő Létesítményi Tűzoltó Parancsnokságokat 
ellenőrzi a Kapuvári HTP: 
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1. Interfa Bútoripari Kft. Szany 
2. Gartenpro Kft. 
3. Velux Kft Fertőd 
4. Velux Kft. Fertőszentmiklós 

Az LTP-k ellenőrzése az elmúlt évben megtörtént célellenőrzés keretén belül. Az 
ellenőrzésekről minden esetben jegyzőkönyv készült.  
A létesítményi tűzoltóságok működését helyi szinten a tűzvédelmi szabályzatban határozzák 
meg.  

Létesítményi tűzoltóságok parancsnokainak továbbképzésre a Győr-Moson-Sopron Megyei 
Katasztrófavédelmi Igazgatóság szervezésében január hónapban került sor. 

A határozatok módosításai megtörténtek, 2017. évben nem kellett kezdeményezni további 
módosításokat. 

A létesítményi tűzoltóságok 2017. évben nem vonultak káresethez, a létesítményekben tűz nem 
keletkezett. 

KIKÉPZÉSI FELADATOK, ZÁRÓVIZSGÁK: 
A készenléti állomány képzése továbbképzése a jóváhagyott éves továbbképzési tervben 
előírtak szerint folyik, melyet a Győr-Moson-Sopron Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 
iránymutatása alapján készítettünk el. A továbbképzési tervünkben szereplő előadásokat, 
gyakorlati foglalkozásokat, begyakorló gyakorlatokat, helyismereti gyakorlatokat 
végrehajtottuk, foglakozások csak tűz vagy káresetek miatt maradtak el, amelyeket pótoltuk. 

Az éves továbbképzési terv keretében feldolgoztuk az idei év súlyponti témáját. A helyismereti 
gyakorlatokat és a szituációs begyakorló gyakorlatokat ennek figyelembe vételével hajtottuk 
végre. A begyakorló gyakorlatokon a parancsnok, a parancsnok-helyettes, ill. az őrsparancsnok 
szolgálati csoportonként tartott ellenőrzést. Az ellenőrző gyakorlatokat megtartottuk. 

A Kapuvár HTP és a Csornai Katasztrófavédelmi Örs személyi állománya részére az éves 
képzési tervben meghatározottak szerint, 2017. 07.10-11-12-én félév végi, 2017. 12. 11.-12.-
13-án év végi záróvizsgát tartott a Kapuvári HTP parancsnoka.  
A vizsgát minden tűzoltó eredményesen hajtotta végre. 

GYAKORLATOK VÉGREHAJTÁSA: 

A Kapuvár HTP és a Csornai Katasztrófavédelmi Örs állománya részére az egyes gyakorlatokat 
az éves kiképzési tervben meghatározott létesítményekben hajtottuk végre.  
Az elméleti ismeretek bővítése, és a szerelési készség javításának érdekében tartottunk a 
Kapuvár HTP. és Csorna KvŐ állományának 25 helyszínen, 75 közös helyismereti 
foglalkozást, a Csornai Katasztrófavédelmi Örs állományának 4 helyszínen 12 helyismereti 
foglalkozást, a Kapuvári HTP-nek 3 helyszínen 9, így összesen 32 helyszínen 96 helyismereti 
foglalkozást tartottunk, és összesen 18 közös begyakorló gyakorlatot hajtottunk végre. A 
helyismereti foglalkozásokon és a begyakorló gyakorlatokon szerzett tapasztalatokat összesen 
6 ellenőrző gyakorlaton mértük fel. Az ellenőrző gyakorlatot 3 esetben hivatali munkaidőn túli 
időszakban, a másik 3 esetben pedig nappali időszakban hajtottuk végre.  
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A gyakorlatok során az elméleti foglalkozások alkalmával elsajátított ismeretek alkalmazásra 
kerültek. A gyakorlatokat a szolgálat, ill. a szerparacsnokok vezették és irányították. Minden 
esetben igénybe vették a helyismerettel rendelkező személy segítségét. A szituációs begyakorló 
gyakorlatok végrehajtását megelőzte egy helyismereti gyakorlat. A helyi szintű ellenőrző 
gyakorlatok alkalmával, a kisebb szerelési hibákon kívül más hiányosság nem volt 
tapasztalható, gyakorlat megismétlésére nem került sor. 
 
 

TŰZOLTÓI ESEMÉNYEK: 
A HTP és KvŐ vonulási számait az alábbi táblázat tartalmazza. A táblázatból kiolvasható a 
vonulások mennyisége, és fajtáinak megoszlása. A tűzesetek és a műszaki mentések számában 
növekedést tapasztalhatunk, aminek az oka a száraz időjárásból fakadó nagyobb szabadtéri 
tüzek száma, illetve az augusztusi viharkárok. A Csornai KvŐ eseményeinek száma közel 
egyezést mutat a 2016-os évvel. Jellemzően, itt is a műszaki mentések, és tűzesetek száma 
növekedett a fentebb említett okok miatt.  
 

Eset számának megoszlása Kapuvári HTP 2017.: 

Eset Esetszám 
Tűz 71 

Műszaki mentés 94 
Vonulást nem igénylő 2 

Téves jelzés 56 
Szándékosan megtévesztő jelzés 2 

Összes esetszám 225 

Sérültszemély 17 
Elhunyt személy 5 

 

Eset számának megoszlása Kapuvári HTP 2016.: 

Eset Esetszám 
Tűz 51 

Műszaki mentés 67 
Vonulást nem igénylő 7 

Téves jelzés 62 
Szándékosan megtévesztő jelzés 0 

Összes esetszám 187 

Sérültszemély 36 
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Elhunytszemély 5 

 

 

 

 

Eset számának megoszlása Csornai KvŐ 2017.: 

Eset Esetszám 
Tűz 49 

Műszaki mentés 79 
Vonulást nem igénylő 4 

Téves jelzés 110 
Szándékosan megtévesztő jelzés 0 

Összes esetszám 242 
Sérült személy 15 

Elhunyt személy 4 

Eset számának megoszlása Csornai KvŐ 2016.: 

Eset Esetszám 
Tűz 36 

Műszaki mentés 48 
Vonulást nem igénylő 10 

Téves jelzés 67 
Szándékosan megtévesztő jelzés 1 

Összes esetszám 162 
Sérült személy 21 

Elhunyt személy 2 

RIASZTÁSI FOKOZATOK MEGOSZLÁSA: 

A 2017. évben, I-es fokozatot az összes elrendelt riasztási fokozat 97%-ban, II-es fokozatot 12 
esetben, az összes elrendelt riasztási fokozat 1%-ban, III-as kiemelt fokozatot 3 esetben az 
összes elrendelt riasztási fokozat  1%-ban, IV-es kiemelt fokozatot 4 esetben az összes elrendelt 
riasztási fokozat 1%-ban, V –ös kiemelt fokozatot nem rendeltek el. 
A parancsnokságon a beavatkozást segítő dokumentációk rendelkezésre állnak. Az Műveleti 
Terv adatlapok, a hatályos rendelkezések és MKI útmutatók alapján aktualizáltuk. 
Beavatkozásainkat a híradóügyeleten a Kap- Online rendszerbe felvisszük, így azonnal elérhető 
az OKF részéről is. 
A számítógépen lévő programjaink /veszélyes anyag, szolgálati / naprakészek, frissítésük 
folyamatos. 
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TŰZOLTÁSI ÉS MŰSZAKI MENTÉSI TERVEK: 

A parancsnokságunk elsődleges működési területén 29 Tűzoltási és Műszaki Mentési Tervvel 
rendelkező létesítmény található. A Tűzoltási és Műszaki Mentési Terveket a hatályos 
intézkedésnek megfelelően elkészítettük, illetve az idő közbeni változásoknak megfelelően 
átdolgoztuk. A tervek elkészítése, módosítása után, a helyismereti foglalkozásokat és a 
szituációs begyakorló gyakorlatokat folyamatosan a TMMT-vel rendelkező létesítményekbe is 
terveztük. Az adatok pontosításánál nehézséget okoz, hogy a létesítmény nem jelenti be az 
adataiban történt változásokat, így az csak abban az esetben derül ki, ha a hivatásos egységek 
gyakorlatot hajtanak végre és adatpontosítást végeznek. 

SZAKMAI VERSENY: 
2017. április 12-én Győrben került megrendezésre a szakmai verseny. A Kapuvári HTP és a 
Csornai KvŐ állományából március hónapban összeállított csapat a kapuvári laktanyába 
végezte a felkészülést. 

A versenyen az alábbi helyezéseket értük el: 
- Beosztotti kategória: Szabó Gyula tü. törm. 2. helyezése 

- Gépjárművezetői kategória: Varga József tü. ftörm. 2. helyezés 
- Irányítói kategória: Varga István tü. alez. 3. helyezése 

Az összetett csapatversenyben a 3. helyen végeztünk. 
 

TŰZOLTÓSPORT: 

A megyei tűzoltó versenyen a Kapuvár HTP és a Csornai Katasztrófavédelmi Örs közös 
csapatot alkotva vett részt. A hivatásos tűzoltók versenye, 2017. június 6-8-án, Sopronban 
került megtartásra. A versenyen az alábbi eredmények születtek: 

- 100m-es akadályfutás: 3. hely  

- horoglétra verseny: 2. hely 

- 4×100m-es váltófutás: 3. hely 

- Kmf. szerelés: 3. hely 

Az összetett versenyben így a Kapuvár HTP csapata a 2. helyen végzett. 2017-ben, a 2016-os 
eredményeken 2 helyet javítottunk, így a jövőre nézve mindenképpen célunk az elért helyezés 
megtartása. Horoglétra mászásban és az egyéni összetett versenyben 1. helyezést ért el Horváth 
József tűzoltó törzszászlós. 

A Kirendeltségen a készenléti szolgálatot ellátó állomány számára a védőfelszerelések 
biztosítottak. Állapotuk, karbantartottságuk megfelelő, ellenőrzésük szolgálat váltások 
alkalmával folyamatos. Az elhasználódott felszerelések pótlására, cseréjére az MKI Műszaki 
Osztályának közreműködésével került sor.  
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III. 2018.ÉVI FELADATOK 

Kapuvári Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság és a Csornai Katasztrófavédelmi Őrs 

— Súlyponti téma elméleti feldolgozása, begyakorló gyakorlatok tartása 
— Együttműködő ÖTE-k körének bővítése, bevonásuk a mentő tűzvédelembe. 
— Létesítményi tűzoltóságok bevonása az együttműködésbe 
— TMMT-s létesítmények ellenőrzése 
— Szolgálatszervezés járandóságok kiadásának fokozott figyelemmel kisérése 
— Állomány elméleti tudásszintjének, ismereteinek folyamatos növelése 
— Műszaki felelősök aktívabb bevonása a napi feladatokba 
— Személyi védőfelszerelések folyamatos karbantartása 
— Szösz program folyamatos, pontos vezetése, felügyelete 
— Készenléti szerek műszaki állapotának karbantartottságának folyamatos figyelemmel 

kisérése 

ÖSSZEGZÉS 

A Kapuvári Katasztrófavédelmi Kirendeltség és a Kapuvári Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság 
és a Csornai Katasztrófavédelmi Örs a jogszabályi előírásoknak és a belső szabályozók 
rendelkezéseinek megfelelően látta el feladatait, együttműködve a rendvédelmi szervekkel, 
karitatív és társadalmi szervekkel, önkormányzatokkal, valamint civil szervezetekkel.  

Kiemelkedő szerepet szántunk az önkéntesek mentő tűzvédelmi tevékenységbe való 
bevonásának. Jelentős fejlődés mutatható ki a tűzoltó egyesületek felkészültségében, technikai 
ellátottságában, az önkéntes mentőszervezetek számában. 

A munkánk eredményeképpen hatékonyabbá vált a katasztrófák elleni védekezés, a járásokban 
a katasztrófavédelmi tevékenységbe bevonható egységek beavatkozó képessége. 

Az integrált hatósági munka területén kiemelt feladat volt a szolgáltatói és a megelőző jelleg 
erősítése és az alapvetően nem hatósági feladatokat végző készenléti állomány hatósági 
munkába történő bevonása. A Kapuvári Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság és a Csornai 
Katasztrófavédelmi Őrs jelentősen hozzájárult a hatósági munka eredményességéhez.  

Az értékelt időszakban a Kapuvári Katasztrófavédelmi Kirendeltség valamennyi szakterülete 
magas szakmai színvonalon hajtotta végre feladatait, a helyi szervezeti elemek tevékenységük 
során szorosan együttműködtek, egymást támogatva valósították meg feladataikat, mely során 
kiemelten kezelték a teljesítmény célként meghatározottakat.  
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Kapuvár, 2018. március 14. 

 

Rácz Imre tűzoltó ezredes 
 tanácsos 

kirendeltség-vezető 


